JluckpeTHasi cirydaiiHasi BeJIMYHHA X MOXKET IPHHUMATh 3HAUCHHS {X1, X2, X3,...., Xn}.

BeposiTHOCTBI0 p HAOIIOAEHUS 3HAUCHUS Xi HA3bIBACTCS OTHOILICHHUE CIy4aeB HAOIIOACHUS
yrcia Xi (0003HauuM ero, HarpuMep, ki) k odmemy koauuecTBy Bcex HaOmoneHunit K.

pi= kilK

MartemMaTH4ecKoe O:KUAaHMe CITy9ailHOM BEeTMUMHBI X onpeensercs no popmye:
MX)=Sxip;, i=1,...,n
rjae:
M — cuMBOJI MaTEMaTHUYECKOTO OXKUIAHUS,
N — KOJIMYECTBO YUCIIOBBIX 3HAYEHUH, KOTOPhIE MOXET MPUHUMATh CIIydaiiHasi BETUYNHA,;
Xj — KOHKPETHOE YHMCIOBOE 3HAYEHUE, KOTOPOE MOXKET MPUHUMAThH ClTydailHas BEJIMUMHA;

Pi— BEpOSATHOCTH MOSIBICHUS (HAOIIOAeHMSI) 3HAUEHUS Xi.

JAucnepcueit ciay4yailHoOil BeJIMYUHBI:

D(X) =" p (3~ M (X))’

CrannapTHoe (cpeJHeKBaIpaTHYeCKOEe) OTKJIOHeHHe o(X) pacCUUThIBaeTCs Mo hopmyrie:.

o(X)= [ p (5 - MY

Koy punuent Bapuamum (CV) Beraucisercs (B MpoIEeHTax) Tak:

CV(X)=100*(X)/M(X).

Mpumep.
PaccuuTaiTte BepoOATHOCTU, MaTeMaTU4eCKoe OXxuaaHne, CTaHAapPTHOe OTKMOHeHue
1 Ko3acphuUMeHT Bapuauum Ans crneayrowen QUCKPeTHON CrlyManHoM BeNUYUHbBI:

Peanusauun cnyyaiHon

BENUYUHBI Xi 10 11 12 13
KonunyecTtBo HabntogeHun ki 5 3 2 2
PelweHue:

OO0Lee Yncno HabnogeHun

K=12

BeposaTHOCTb peanuaaumm

CNnyY. BEMUYUHBI pi 0,416667 0,25 0,166667 0,166667
MatemaTtnyeckoe oxungadme M(X) 11,08333

Oncnepcusa D(X) 1,243056

CraHpapTHoe oTKnoHeHune o(X) 1,114924

KoadhpumumeHT Baprauum CV(X), % 10,06%



